

机制建设,进一步抓实防腐拒变制度建设,锤炼忠诚干净担当的政治品格,努力打造党和人民信得过、靠得住、能放心的法院队伍。

以能力提升为抓手展现队伍新形象

2021年,白沙法院着力加强司法规范化建设,印发14种庭审程序笔录模板,58种类型案件的庭审查明要素,健全“繁案精审、简案快审”的分流机制,实现庭审有的放矢,精炼高效。结合工作实际制定《关于落实司法责任制的若干意见(试行)》《关于规范案件审限管理的规定》《关于细化审判监督管理若干问题的规定》《关于规范诉讼活动中公民辩护、代理人行为的指导意见(试行)》《关于统一法律适用加强类案检索的实施意见(试行)》等17项长效机制。落实《全省法院队伍素能建设五年规划》,持续开展专项业务和岗位技能培训、技能比武、裁判文书质量评查,提高干警综合素能及业务水平,在人均办案数量增加的情况下,实现了办案时间压缩,审判执行工作质效提高显著。

2022年,白沙法院将坚持稳中突破、巩固提升的工作总基调,从高举“旗帜”、筑忠诚之魂,勇挑“重担”、锻担当之勇,心存“戒尺”、持敬畏之心,厚植“情怀”、立为民之志四个方面入手,提升干部能力,把讲政治、铸忠诚融入审判执行各项工作和每一位干警的言行举止,引导全体干警忠诚于党的理论,忠诚于党的绝对领导,忠诚于

人民;把勇于担当、敢于作为、真抓实干作为考验干部的重要指标,放在关键时刻、吃劲节点加强历练,在攻坚克难中展现作为;把清正廉洁作为全院干警的从政底线,在全院营造讲规矩、守底线、葆本色,一身正气做人的政治风气;把走基层、听民声、解民忧作为能力提升的工作方向,厚植为民情怀,着力提升为民服务水平,通过优质高效的司法服务展现白沙法院新形象,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

以公正司法为导向开创服务新格局

2021年,白沙法院共审结刑事案件82件,结案率100%;审结各类民商事案件1305件,审结人身损害、教育医疗、劳动报酬、社会保障、住房就业、消费权益等涉民生纠纷案件145件,依法公正高效解决纠纷,营造了稳定、公开、透明、可预期的法治化营商环境;共受理行政案件137件,结案98件,有效促进了行政争议实质性化解,促进了白沙县法治政府、诚信政府建设;共受理执行案件1073件,执结1009件,同比分别上升25.76%、22.48%,执行到位金额5996.42万元。同时,不断推进执行联动威慑机制建设,完善健全与公安机关的执行联动机制,于2021年10月1日完成全省首例“临控”执行案件,被执行人当场履行执行案款6万元,以实际行动保障了白沙经济社会稳定发展,保障了人民群众安居乐业。

2022年,白沙法院将坚持目标导向和问题导向,把依法主动服务党委政府大局摆在突出位置,总结和坚持宝贵经验,精准把握上级要求中的工作重点,善于观大势、谋大事,关键时刻敢于担当,确保法院工作长期健康科学发展。坚持主动担当作为,充分发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,以更加强烈的责任感和使命感,主动扛起责任担当,在海南自贸港建设实践中、在白沙“三区一地一园”新发展战略实施中展示法治的价值。坚持改革和创新,用创新的思维和改革办法破解司法保障中的体制机制障碍,主动融入“六水共治”攻坚战,用实际行动守护绿水青山。坚持以人民为中心的发展思想,站稳人民立场,厚植人民情怀,牢记为民宗旨,主动接受人民监督,以更加高效、优质、便捷的服务让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

擎画新蓝图,奋斗新征程。白沙法院将不断加强和改进法院工作,切实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。白沙法院将乘着新征程的浩荡东风,加满油,把稳舵,鼓足劲,奋力推进司法工作新作为,开创法院工作新局面! 